
Heb je vragen over ons onderzoek of wil je van 

gedachten wisselen over de wensen en behoeften 

van studenten of starters? 

Neem dan contact op met: 

•	 Mirjam Bahlmann (insights@qompas.nl)

Alle rechten voorbehouden. Niets uit deze uitgave mag 
zonder bronvermelding gebruikt worden.
© 2021 Qompas, Leiden
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Ideale timing en frequentie

Van wie willen scholieren informatie 
ontvangen?

Aan welke informatie hebben scholieren behoefte?

Samenvatting: wie, wat, waar en wanneer?

Bonus: adverteren via TikTok?

Welke kanalen gebruiken scholieren?
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Websites van onderwijsinstellingen worden 

veelvuldig gebruikt door havisten en vwo’ers bij 

het maken van hun studiekeuze, Figuur 4. Ook 

het studiekeuzeplatform van Qompas wordt veel 

gebruikt, onder havisten zelfs het meest. Nb. De 

steekproef bevat niet alleen scholieren die gebruik 

Vervolgens hebben we scholieren ook gevraagd 

om hun voorkeur aan te geven. Hieruit komt 

nagenoeg hetzelfde beeld naar voren: Websites 

van onderwijsinstellingen zijn populair, net zoals 

het studiekeuzeplatform van Qompas. Instagram 

behoort niet tot de voorkeuren: de behoefte is dus 

niet zo heel hoog, maar als de informatie er is, 

maken van de lesmethode van Qompas. Ook 

studiekeuze123 is in trek. Havisten gebruiken vaker 

Instagram dan vwo’ers. Facebook en Snapchat 

worden niet gebruikt om informatie over opleidingen 

en onderwijsinstellingen te zien en vinden. 

bekijken ze deze blijkbaar wel, zoals we in Figuur 4

zagen. Voor Snapchat en Facebook zagen we eerder 

al dat ze deze kanalen niet gebruiken voor hun 

studiekeuze. Uit de Figuur 5 blijkt dat er ook geen 

voorkeur  is om via deze kanalen geïnformeerd te 

worden. 

Scholieren ontvangen liever niet te vaak informatie: 

voor 1 op de 3 is 1 keer per week een prettige 

frequentie. En voor 1 op de 3 is 1 of 2 keer per maand 

het prettigst. 5% ontvangt het liefst nooit informatie 

en dagelijks is ook te veel, Figuur 6. 

Informatie in het weekend
Is het weekend dan een goed moment om 

informatie te krijgen over opleidingen en open 

dagen? 1 op de 10 ontvangt graag in het weekend 

informatie, want dan hebben ze meer tijd. Een 

kwart van de havisten en 17% van de vwo’ers 

ontvangt liever geen informatie in het weekend. 

Maar het meest opvallend is dat het overgrote 

deel geen voorkeur heeft: het maakt ze niet uit 

op welke dag ze informatie ontvangen. Er is voor 

onderwijsinstellingen dus geen harde reden – op 

basis van self reported informatie van scholieren - 

om wel of juist niet in het weekend informatie te 

versturen. 

Vervolgens vroegen we op welk moment van de 

dag havisten en vwo’ers het liefste informatie 

ontvangen. Het overgrote deel maakt het niet uit 

wanneer ze informatie ontvangen. Mensen voor wie 

het wel uitmaakt geven overwegend aan graag ’s 

middags informatie te willen ontvangen, Figuur 7. 

Als je het scholieren zelf vraagt, ontvangen ze graag 

informatie van hogescholen of universiteiten zelf, 

Figuur 9. Ook van hun decaan ontvangen ze graag 

informatie. Een paar scholieren gaven nog expliciet 

aan liever informatie van hun decaan of school te 

ontvangen.

Scholieren willen graag informatie zien over 

de studie in het algemeen, informatie over 

toelatingseisen en open dagen. Ook het vergelijken 

van studies is interessant. Meer dan de helft heeft 

behoefte aan informatie over de baankans die bij 

een opleiding hoort. Informatie over proefstuderen 

We vroegen ons ook nog af hoe het zit met TikTok. 

Willen scholieren hier informatie over opleidingen en 

onderwijsinstellingen zien? Als bonusvraag vroegen 

we dit via ons panel op TKMST. Wat blijkt? De helft 

heeft niet eens TikTok en 31% zit niet te wachten op 

informatie over opleidingen en onderwijsinstellingen 

via dit medium.
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Wie?
Informatie ontvangen scholieren graag van 

onderwijsinstellingen en hun decaan.

Wat?
•	 Algemene informatie over de opleiding

•	 Toelatingseisen

•	 Open dagen

•	 Vergelijken van studies

•	 Baankans

Vwo’ers willen graag informatie over de 

studentenstad en de verenigingen. 

Waar?
Havisten en vwo’ers gebruiken graag websites van 

onderwijsinstellingen zelf, het studiekeuzeplatform 

van Qompas en informatie van Studiekeuze123. 

Facebook en Snapchat zijn niet in trek.

Vragen we naar hun voorkeuren, dan zien we eigenlijk 

dat Instagram niet hun voorkeur heeft, maar ze 

bekijken informatie via Instagram wel. Snapchat en 

Figuur 9 Van wie willen scholieren graag informatie ontvangen?

Figuur 11 Informatie krijgen via TikTok. (N = 272).

Figuur 10 Aan welke informatie hebben scholieren behoefte?

Figuur 1 Verdeling van niveaus en leerjaren binnen de steek-
proef. N = 308.

Figuur 4 Welke kanalen gebruiken scholieren bij het maken van hun studiekeuze?

Figuur 5 Welke kanalen hebben je voorkeur? Maximaal drie antwoorden mogelijk.

Figuur 6 Ideale frequentie voor het ontvangen van informatie over 
studiekeuze.

Figuur 7 Ideaal moment van de dag om informatie te ontvangen.

Figuur 8 Het weekend als verzendmoment voor informatie.

Figuur 3 Verdeling geslacht binnen de groep vwo’ers. geslacht 
binnen de groep havisten.

Figuur 2 Verdeling geslacht binnen de groep havisten.

Facebook gebruiken ze niet en deze kanalen hebben 

ook niet hun voorkeur. Kortom, op deze kanalen hoef 

je als onderwijsinstelling niet in te zetten. 

Wanneer?
Het maakt scholieren niet zoveel uit op welk moment 

van de dag ze informatie ontvangen. Ze lezen het 

zodra ze er tijd voor hebben. Scholieren die wel een 

voorkeur hebben, ontvangen graag ’s middags 

informatie. 

Voor een klein percentage is het weekend een beter 

moment om informatie te ontvangen, maar ook hier 

zien we dat het ze eigenlijk niet uitmaakt op welke 

dag ze informatie ontvangen. 

De frequentie maakt ook uit: dagelijks heeft niet 

de voorkeur. Een derde ontvangt het liefst een keer 

per week informatie, ongeveer evenveel scholieren 

ontvangen het liefste 1 of 2 keer per maand 

informatie over studiekeuze. 
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is minder in trek: logisch ook want de steekproef 

bevat relatief veel scholieren die nog in de 

oriënterende fase zitten en (nog) geen behoefte 

hebben aan proefstuderen. Vwo’ers willen meer 

weten over de studentenstad en de verenigingen. Bij 

havisten leeft die behoefte minder. 
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Welke kanalen 
gebruiken 
scholieren voor 
hun studiekeuze?
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Niveaus en leerjaren

Welke kanalen gebruik je bij het maken van je studiekeuze?

Welke kanalen hebben je voorkeur?

Hoe vaak zou jij updates over bijv. 
opleidingen, open dagen en andere 

relevante info willen ontvangen? 

Wanneer wil je het liefst informatie 
ontvangen?

Zou je ook in het weekend informatie over 
opleidingen willen ontvangen?

Van wie zou jij informatie willen ontvangen?

Ik wil informatie over opleidingen en 
onderwijsinstellingen zien op TikTok

Aan welke informatie heb je behoefte?

Verdeling geslacht vwo’ers

Verdeling geslacht havisten

Colofon

Waar vinden scholieren hun informatie?

Voor veel onderwijsinstellingen is dit een vraag. 

Op welke kanalen moeten we inzetten? Welke 

groep spreken we aan met welk kanaal en op welk 

moment moeten we zichtbaar zijn? Wij vroegen 

scholieren zelf naar:

•	 Welke kanalen gebruik je voor je studiekeuze? En 	

	 welk kanaal heeft je voorkeur?

•	 Op welk moment van de dag ontvang je graag 	

	 informatie?

•	 Van wie ontvang je graag informatie?

•	 Welke informatie zoek je?

•	 Bonus: informatie geven via TikTok?

Ruim 308 havisten en vwo’ers namen deel aan 

onze korte vragenlijst. Zoals altijd zagen we dat 

meisjes vaker meedoen aan dit soort onderzoeken 

dan jongens. Hiervoor hebben we in de analyse 

gecontroleerd. 

In verhouding zien we dat veel 5-vwo’ers hebben 

deelgenomen aan dit onderzoek en dat de 

steekproef in totaal meer vwo’ers bevat dan 

havisten. Het onderscheid tussen havisten en 

vwo’ers laten we zien. We maken geen onderscheid 

tussen leerjaren. Alle scholieren in de steekproef 

zitten in de bovenbouw van het voortgezet 

onderwijs. Resultaten zijn verzameld via een link in 

onze nieuwsbrief (Qompas), de Instagram pagina 

van Qompas studiekeuze en via TKMST Panel. 


